

CBA扣篮王打“野球”苦钱，云南红河球员讨薪至今没有说法终于怒了——

“篮协再不管这事，我们就告它”



昨天一则新闻引起了记者关注，曾是CBA扣篮王的云南红河球员胡光竟参加一项业余赛事，还惹出了乱子。随后记者进行了深入了解，才知道云南球员至今没拿到一分钱的拖欠工资，尽管篮协答应处理此事的期限已过去了一个多月，很多球员仍只能举债度日。据了解，由于中国篮协至今也没给出明确答复，愤怒的球员们已着手把中国篮协和云南俱乐部一起告上法庭。

窘境1

举债度日当“啃老族”

在云南红河欠薪一事上，快报一直以大篇幅连续报道来揭露真相，最近记者也陆续接到欠薪球员的电话，希望通过舆论来给篮协和俱乐部施加压力。

在数次去篮协申诉未果之后，所有球员都没有拿到上赛季拖欠的70%的工资，更不用提赢球奖金了。一位球员在电话里向记者倾诉说：“我现在跟着省队备战全运会，这两个月稍微好些了，每个月有一点点工资，但也仅够我自己的开支。刚回来的时候，我连坐飞机的钱都是跟朋友借的，回

来之后身无分文，只能跟老队员借钱。”好在，这位球员的父母还算富裕，由父母帮着他还房贷。“父母辛苦了一辈子，还要啃他们的钱，做儿子的心能安吗？但现实就是这样啊。”他说。

据了解，云南红河好几名球员30%的工资都在6万左右，也就是说，在云南辛苦训练、比赛了一个赛季，他们仅仅得到6万元。更让人气愤的是，球员们的医药费都要自理，“我们有几个人是北方人，不适应昆明的天气，去了之后就一直感冒发烧。队医

买了房的无钱还贷，也有钱装修，而没有房的球员更是看不到买房的希望，这就是欠薪球员的真实生活。“在外人看来当个职业球员挺有面子，但谁能想到我们连生活费都要向朋友借呢。”一位球员代表叹道。



胡光简介:胡光出生于1980年11月，现效力于云南红河，任前锋。他的弹跳和身体柔韧性良好，空中扣篮是他的绝活，曾于2003/2004、2004/2005、2005/2006赛季三获CBA全明星大赛扣篮王称号。

窘境2

扣篮王沦落打“野球”

标榜“有限身高、无限精彩”的业余赛事——2009DBL限高篮球外围赛决赛，因为一些CBA职业球员的临时加盟而闹出纷争。

深圳酷锐特队是当地一支颇有名气的业余队，在得知DBL限高篮球的比赛消息后，报名参加了这项赛事。没想到，在半决赛中该队对手阵容中竟有来自CBA的职业球

员。他就是云南红河队队员胡光，他曾获得过三届CBA全明星赛的扣篮王，而这一次，胡光代表的是惠州侨兴队。由于胡光的身高是1米95，而DBL限高篮球的章程是要求参赛选手身高不得超过1米88，于是，两队发生了纷争。

第二天，深圳队员和球迷遭到了不明身份人士的攻击，多辆车被砸坏。

陈文

这起事件并非这则报道的重点，我们关心的是，贵为CBA扣篮王的职业球员胡光怎么会加入惠州的业余球队去打所谓的“野球”？据记者了解，这正是云南红河欠薪所致，毕竟球员要活路，要苦钱，既然在云南赚不到钱，而惠州有队掏钱请他，那么胡光也就顾不得面子和架子了。

窘境3

没法转会 还怕报复

最让云南球员窝火的是，他们甚至还不能离开那个是非之地。“我原本联系了一家俱乐部试训，人家对我的表现和实力也认可，但对方一打听，发现我们无法转会，立刻就没了兴趣。”一位球员说。由于目前球员与俱乐部的合同

没有解除，除了个别租借球员返回原来俱乐部之外，其余球员不但没钱，更看不到希望。

即便如此，球员们想到的还是将来的去向问题，也因为如此，记者接触的几名欠薪球员都无一例外地提出，“稿件里千万不能出现我的名字”，

其原因不外乎害怕篮协报复，毕竟他们将来还要在篮协注册，还要吃篮球这碗饭。“我们这辈子肯定不会去云南打球了，也不怕得罪他们，但我们毕竟要与篮协打交道，我们也害怕他们搞我们啊。”这句话是云南球员的集体心声。

■深入调查

红河俱乐部早已资不抵债

云南红河俱乐部到底有没有钱，究竟为什么不还钱？带着这些问题，记者再次深入采访了云南俱乐部内部人士。

此前快报曾报道过，该俱乐部组成比较复杂，韩志昆是俱乐部董事长兼法人代表，财兴盛集团老板郑宣明是俱乐部股东，除了篮协给每个俱乐部的专项拨款之外，俱乐部的运作资金基本上都是由郑宣明提供。

在接受昆明当地媒体记者采访时，韩志昆表示过：“俱乐部的钱拿去投资金矿了，一旦挖出金子，俱乐部将不再受资金困扰。”还没等金矿挖出金子，韩志昆和云南俱乐部已经接受红河州政府的调查。“州政府已开始查俱乐部的账，俱乐部的账目非常不清晰。而现在球员纷纷讨薪，也给俱乐部和州政府造成了相当负面的影响。”俱乐部内部人士告诉记者。

据了解，查账结果将在本月底揭晓，最严重的后果是直接责任人韩志昆要接受司法调查。

■最新进展

没了耐心 没了盼头 球员欲告中国篮协



篮协主席信兰成又一次被推上风口浪尖

在欠薪事件发生之后，云南红河的球员已多次把申诉材料送到了中国篮协，中国篮协曾在7月初表态将动用保证金给球员发工资，还会把云南俱乐部清除出CBA，但事实我们已经看到，这一切都没有兑现。

“我们之前已经好几次把申诉材料交到了篮协，篮协相关领导一直让我们等消息，说一定会妥善处理这个事情的，俱乐部还有100万的保证金放在篮协，篮协说到

■律师说法

篮协应承担连带责任

在得知云南球员欲告中国篮协的想法后，记者第一时间采访了江苏省焯燃律师事务所的虞兴东主任，在他看来，中国篮协在云南红河欠薪一事上将承担连带责任。

中国篮协是中国篮球协会的简称，而国家体育总局篮球运动管理中心则是它的另一个名称，其实中国篮协与管篮中心就是一个单位、两块牌子而已。“如果云南球员真把中国篮协告上法庭，那他们只能告篮协而不能告管篮中心，因为在这个案子里，云南俱乐部是用工的主体，牵涉到劳动法，而中国篮协才是民间组织，他们有义务为组织内的成员维权。一旦红河俱乐部无法解决欠薪的问题，由于100万保证金放在篮协，那么篮协就有义务按照协议拿保证金偿还球员的欠薪。”虞兴东告诉记者。

在诉讼形式上，虞兴东认为球员只能采取民事诉讼。“一旦采取民事诉讼，如果球员们诉讼成功，中国篮协将按照规定去协助球员们讨薪，在规定的时间里把100万元拿出来发放欠款。但如果100万不够偿还，篮协就不承担责任，法庭将强制云南俱乐部执行，还清欠款。如果真的资不抵债，就只能申请破产了。”虞兴东说。

本版撰稿 快报记者 沈忱
(除署名外)

现代快报 双休免费家装直通车

本周双休日(8月29、30日)精选16套做工精湛、选材考究、最新设计风格的样板房，免费参观比较，资深设计师免费咨询、报价、提供设计方案。专业监理现场讲解，让业主短时间内成为行家。为确保您上车有座位，请提前电话预约。(短信报名:13815892572)

空调大巴、免费午餐、风雨无阻、上车就送精美礼品，免费办理快报家装俱乐部会员卡，享受媒体全程监督保障。报名热线 85881977 岳兰兰

网络报名 <http://b1065559.xici.net>

发车时间、地点如下(请提前5分钟到达)

- 山西路青春剧场16路公交车站 8:45
- 华侨路申银万国证券大门口 8:30
- 龙江小区金润发正门口 8:40
- 水西门原建邺区政府门口 9:00
- 张府园3号地铁出口右走苏果超市旁100路站台 8:50
- 南京报业大厦门口(地铁2号线金融城站) 8:40
- 长乐路好又多超市对面箍桶巷口 8:30

(本活动由 金牛管业 独家冠名)

★重合同守信用企业 ★现代家居推介企业

专业二手房改造/本月签单拆除费全免

设计:品质高雅、时尚经典

材料:品牌材料、绿色环保

施工:全程监理、质量把关

服务:三年质保、终身维护

特别推出 实用型 小户型

三室一厅 1.18万元 1.78万元

三室一厅 1.45万元 2.28万元

电话: 86370386 13851675331

地址:湖南路255号5楼505B(湖南路西首对面)

电话: 84676727

●《现代家居》特别推介单位 ●重合同、守信用单位 ●质量信得过单位

地址:洪武路359号福鑫国际大厦东塔3004室

电话: 84676727

●《现代家居》特别推介单位 ●重合同、守信用单位 ●质量信得过单位

地址:洪武路359号福鑫国际大厦东塔3004室